veli¢iny se neméni ve stejném pomeru). Od toho jsme si slibovali, ze se Zaci nauci spise situaci
porozumét, nez aby se snazili mechanicky aplikovat postupy, které se v hodinach budou ucit.

Dalsi dulezitou véci, o které jsme hovotili, byla problematika trojclenky. Shodli jsme se, Ze
troj¢lenka bude zarazena az poté, co se zaci nauci fesit ulohy na imérnosti bez ni. Povazovali
jsme ji az za nasledny krok, v némz dojde k zobecnéni konkrétnich postupt, které zaci predtim
zvladnou.

Série experimentalnich hodin, kterou predstavujeme v tomto textu, zacind vyzvou k tiidéni
vyrokll na pravdivé a nepravdivé. Pravdivé vyroky pak zaci tfidi do jednotlivych typa (vlastné
je déli na pfimé a nepfimé umérnosti a ,,netmeérnosti, ale to zaci zatim nevedi). Nasim
zamé&rem bylo, aby Zaci ulohy nefesili, ale pouze o situaci uvazovali a piredstavovali si ji. Tim
by méli dosdhnout dobrého porozuméni situacim popsanym v Glohach. Ulohy v nasledujicich
hodinach jsou zamérné voleny tak, aby byly pocetné¢ viceméné jednoduché, aby se zaci
nezabyvali slozitymi vypocty, ale aby se mohli soustfedit na podstatu rozliSeni vztaha.

V dalsich hodinach postupné navazuji tlohy, v nichZ se Zaci u¢i tvotit tabulky a nasledné
i grafy. S trojélenkou se Zaci, jak uz bylo zminéno, seznami az na zavér celého bloku.

Téma bylo oduceno na vSech tfech Skolach zapojenych do projektu, posttehy z realizace
ptipravy, které¢ dole uvadime, tedy pochdzeji od tii ucitelli (jsou uvozeny jejich inicidlami).
Vyuka MN probihala v 6. ro¢niku (ve dvou paralelnich ttidach), vyuka EH a PP v 7. ro¢niku.
Zkusenosti z vyuky naznacuji, do jaké miry se naplnila ofekavani, ktera jsme v souvislosti
s nasi ptipravou méli, a kde bychom navrhovali v ptivodni ptipravé zmény.

Kontrolni test

Vlastni vyuce tématu imeérnosti predchazelo téma pomeéru a soustava soutfadnic. Nejdiive
jsme tedy zakiim zadali kratky kontrolni test, abychom si ovéfili, jak jsou zaci na novou latku
pfipraveni.

Uloha 1

Ove¢ite, zda jsou dané dvojice poméra shodné:

a)21:28a15:20 (ano) b)1:0,4a50:2 (ne)
€)2:35a42/3:52/3 (ne) d)11/3:15/6a0,72:0,99 (ano)
Uloha 2

Vypocitej nezndmy ¢len poméru oznaceny pismenem tak, aby se poméry rovnaly:
a)0,2:05=06:x (x=1,5) bya:1=0,3:15 @=0,2
€)10/3:c=15/2:9 (c=4) d)1:3%=11/5:¢ (e=43)
Uloha 3

V pravouhlé soustave soutadnic v rovin€ vyznaéte body K[—3; 5], L[—1; 0], M[O; 0], N[2; —3],
P[5; 4] a urcete soutadnice X, y vyznacenych bodt A, B, C, D, E, F.
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